

法官悉心解难案 原被告双双送锦旗

本报讯(记者 田宪忠 通讯员 于颖)3月24日上午9时,一起历经一审、二审最终以调解方式结案的原告代理人给廊坊市中级人民法院民三庭法官送来了锦旗。令人意外的是,该案被告也专程给民三庭法官送来锦旗表达谢意。

2010年,原告某建筑公司与被告某房地产公司签订了两份《建设工程施工合同》,原告依据此合同为被告承建了某公寓一期部分工程。2014年,双方在工程交付后因工程价款的结算发生争议,诉至法院。一审判决后,被告不服提起上诉。二审庭审中,原、被告唇枪舌

剑,各执一词,廊坊中院民三庭法官对案件关键事实进行了仔细地询问。休庭后,合议庭成员引导双方当事人尊重事实、尊重证据的基础上进行和解。因双方调解意见分歧过大,为兼顾公正与效率,合议庭及时对案件进行合议,明确判决意见。恰在此时,原、被告双方以申请庭外和解为由,请求暂时不要宣判。但一晃两个月过去了,双方各自喊冤,谁也不肯让步,案件并无明显进展。后经主审法官多次协调,原告方坚持要求对方至少支付工程款75万元,被告方坚持至多支付65万元,调解进入了僵持状态。

了解到实际情况,马令梅庭长带领主审法官向主管副院长封合年进行了汇报,封合年从证据、逻辑、情理三个角度进行阐述,并分析当事人的各种复杂的心理状态,指出此案的症结所在,制定调解方案、传授调解技巧,为合议庭理清了思路。

2016年3月21日下午,法官再次组织双方进行调解,一个小时过去了,双方终于就付款数额达成一致意见,同意按照73万元进行付款。然而,就付款时间,双方又出现了分歧。原告主张立即支付,被告称资金紧张,目前确实无力支

付,要求3个月的付款期限。

马令梅了解到这一情况,亲自出马与主审法官一起对当事人进行面对面调解。考虑到被告延期3个月不能如约付款给原告带来的风险,马令梅提出了附加条件调解的建议,即3个月期限届满时,如被告未向原告付清73万元的工程款,自愿按照较大的数额进行给付。马令梅的提议得到了双方当事人的响应。接下来,一些细节问题又一协商,付款金额、付款期限、利率标准、利息起付时间、发票开具……当天接近傍晚7时,法官终于促成双方达成一致意见。

新乐法院

“家事审判庭”成立

本报讯(记者 刘国茹)3月24日上午,新乐市人民法院“家事审判庭”挂牌成立。

新乐法院“家事审判庭”力求做到家事案件审理“四专”,即:专门机构、专业人员、专门案件类型、专门程序,创新具有特色的以“和”为主旋律的家事处理模式。在调解过程中,坚持以“和”为主旋律,尽量凸显浓厚的家庭和谐氛围,并以家庭责任担当、亲情维系、宽容理解等为内涵,同时引入心理咨询

和干预方式,提供心理咨询和心理辅导,将婚姻情感心理干预融入婚姻纠纷调解,最大限度地挽救有希望和家庭。

去年底,新乐法院开始探索婚姻家庭类案件“专业化法官、类型化审案、新路子的。截至目前,该院共受理各类家事纠纷401件,已调解撤诉结案160件,调撤率39.9%,极大地提升了审判效率,减少了当事人诉累,取得了良好的法律效果和社会效果。

山海关检察院

三级审讯模式 突破贪污贿赂案

本报讯(记者 桑桂林 通讯员 刘高飞)“一‘挫’、二‘攻’、三‘扩’”,步步为营,最终突破案件。”秦皇岛市山海关区人民检察院在查办贪污贿赂案件中,总结出三级审讯模式突破一般性贪污贿赂案件,效果显著。

据介绍,该院在实际办案中,针对不同案件灵活运用三级审讯模式。一级“挫”,即挫败外部伪装

(嚣张或委屈情绪);二级“攻”,即攻破心理防线;三级“扩”,即扩大突破战果。通过三级审讯模式,力求达到“先控局面,再挫锐气,堵其后路,突破防线,终扩战果”的理想审讯效果。

据悉,该院将三级审讯模式应用于近期办理的10余起贪污贿赂案件中,均取得了良好的办案效果。

乐亭公安

文明服务暖民心

本报讯(记者 刘文利 通讯员 李爱鸿)今年以来,乐亭县公安局在全局推行以“语言文明、行为文明、执法文明”为内容的真诚注册服务,温暖百姓之心,进一步提升公安机关的良好形象。

推行文明用语,杜绝“话难听”。该局从规范服务群众语言上入手,进一步规范窗口单位民警文明用语,推出了八项文明用语和八项服务忌语,在服务态度上做到有迎声、问有答声、走有送声。该局还为窗口单位民警、员工进行文明礼仪专题培训,组织学习《窗口单位文明服务用语规范》等。

推行文明行为,杜绝

“脸难看”。该局从规范服务群众最实在的行为入手,要求民警接待群众时必须做到“六个一”,即:一张笑脸相迎,一接电话问好,一把椅子让座,一杯热水暖心,一颗诚心办事,一声祝福相送。该局对民警的警容风纪进行严格的规范,从着装、内务管理等细节入手,要求民警切实做到“人要精神,物要整洁”。

推行文明执法,杜绝“事难办”。该局从规范服务群众执法上入手,开展文明执法活动,杜绝少数民警在执法中的不作为、乱作为以及粗暴执法等问题。定期组织民警开展执法培训,端正执法思想,规范执法程序,贯彻和谐执法理念。

任丘市交警大队

倡导民警 争当“最美”

为落实“美丽河北·最美交警”推选活动,任丘市交警大队日前启动“建设美丽河北,争当最美交警”活动。

任丘市公安局党委、政治处及交警大队相关领导先后在启动仪式上讲了此次活动的安排部署、参评条件、社会承诺,并号召全体民警恪尽职守,严格执法,文明执法,热情服务,争先创优,向“最美交警”的标准看齐,在平凡的岗位上干出不平凡的业绩。启动仪式结束后,民警们争先恐后地在写有“建设美丽河北,争当最美交警”的标语条幅上签上了自己的名字。 宋胜利 崔莹



文安交警为准驾人筑牢安全堤

在驾驶员考试工作中,文安县公安交警大队积极与驾校做好衔接,采取讲授一堂安全课、观看一次录像、参与一次交通管理、观看一次事故车辆“四个一”的形式做好准驾人的交通安全教育工作,做到驾驶技术和安全意识双提高。此外,考查中,大队对每个学员建立学习档案,完成“规定动作”并考查合格后,填写审批意见准予上车考试。对于考查不合格人员,实行“补课”制度,直至合格。

图为民警为学员讲解交通事故案例。 本报记者 田宪忠 摄影报道

非沧州籍人员持居住证可在沧购车上牌

本报讯(记者 刘波 通讯员 孔大龙)自3月开始,非沧州籍人员只要在沧州居住满半年,经核准可以办理居住证的,就可以持居住证在沧州本地购车注册牌照。同时,该市对新车和转移车辆排放标准也出台新规定。

据悉,按照我省“自2016年3月份开始,公安机关对在本市行政区域内居住的非本市但有固定收入及工作地点的户籍人

员,居住满半年以上根据个人申请可以办理居住证”的规定,沧州市交警支队车辆管理所决定自通知之日起,对凡持有效居住证的非该市户籍人员,经公安户籍综合平台核实后,即可办理机动车、驾驶人等相关业务。原居住证办理业务条件废止。

同时,自4月1日起,沧州市所有进口、销售和注册登记的轻型汽油车、轻型柴油客车和用于公交、环卫及邮政行业的重型

柴油车,在办理注册登记和转移登记(本市辖区除外)应当符合国家第五阶段排放标准,其他车型应符合国家第四阶段的排放标准。3月31日之前已经销售并开具机动车统一销售发票的和已经办理外省、市转出登记的尚未办理转入手续的可以办理登记手续。自销售发票开具之日起超过1年的和办理外省、市转出登记超过30日未办理转入手续的,不予办理登记手续。

平乡县环保局

全力保障 春灌水质安全

平乡县环境保护局采取四项措施,确保春灌期间水质安全,防止环境污染事故发生。

该局全面落实水质安全防范责任制,做到责任到人、措施到位;加大监管力度,强化环境执法,坚决杜绝不正常使用污染治理设施及偷排偷放等环境违法行为的发生;加大对春灌用水的监测力度,及时做好流域水质动态监测;加强应急值班,畅通信息渠道,做好各项应急处置工作。

程兰

中国人保财险秦皇岛北戴河支公司 积极发展 “二元民生保险”

中国人民财产保险股份有限公司秦皇岛北戴河支公司积极发展“二元民生保险”,为全区95939名居民承担1000万元的风险保障,连续3年实现全区居民自然灾害和见义勇为保险全覆盖。

该公司充分发挥保险在支持社会稳定和民生保障领域的辅助功能作用,“二元民生保险”项目得到了北戴河区委、区政府的一致认可,并被列入北戴河区2016年为民生事之中,被称之为“小保险服务大民生”。

张忠义

鸡泽消防大队

把消防知识“搬”到餐桌上

本报讯(记者 刘波)为了更好地宣传消防安全知识,提高群众的消防安全意识,从3月开始,鸡泽县消防大队将印有消防知识的贴画贴在了餐馆的餐具上,把消防安全知识“搬”到了餐桌上。

在鸡泽县的一些饭店,记者看到餐桌上摆放的一次性餐具的外包装上都贴上了圆形的红色贴画。贴画上印有消防安全提示、灭火器使用方法等消防安全知识。

据鸡泽消防大队教导员吕

鑫介绍,餐馆饭店用火用电量较多,人员密集,一直以来就是消防安全宣传的重点。怎样才能让更多来到餐馆饭店就餐的人员了解到更多的消防安全知识,一直是他们摸索解决的问题。3月,他们特意印制了一批圆形的消防安全知识宣传贴画,将这些贴画贴到一次性餐具的外包装上。这样就餐人员在吃饭前,可以先了解消防安全知识,能够起到意想不到的宣传效果。

在发放这些贴画的同时,消防大队的工作人员还对饭店负责人和全体员工进行安全用火用电、火场自救逃生等知识的讲授,从而进一步增强从业者的消防安全意识。据统计,截至目前,该大队已经给全县20家餐馆饭店发放宣传贴画8000多张。

图为鸡泽消防大队工作人员在一次性餐具上贴贴画。 本报记者 刘波 摄



为进一步降低和减少燃煤对大气环境的污染,3月21日,正定县质监局对县域内的洁净型煤生产企业开展了煤样抽检工作,以确保从源头上控制企业劣质煤的使用,促使大气质量得到改善。图为执法人员对企业的产品质量进行抽检取样。 本报记者 杜宇鹏 摄

赤城县水务局

水法宣传重实效

赤城县水务局在“世界水日”、“中国水周”宣传工作中,着眼一个“早”字,突出一个“效”字,提前部署、积极筹划、精心准备一系列形式多样的宣传系列活动,奠定“三善用”做法,力求实效。

善用“常规”,集中宣传。该局以集中宣传的方式,在电影院广场中心地带开展水法咨询宣传活动,让群众置身于浓浓的宣传氛围中,达到潜移默化

的宣传效果。善用“传统”,延伸载体。该局在报纸上进行宣传,在广播平台滚动播放,力求真正做到宣传到位。

善用“契机”,借力发挥。在“世界水日”、“中国水周”期间,该局结合水法宣传内容,开展调研和宣传活动,将宣传活动开展到机关、校园、企业、农村,推动社会各界齐心协力践行“文明用水、节约用水、科学用水、依法治水”。 王文楠